
Maakuntahallitus § 13 18.01.2016

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

107/81/2015

MH § 13

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök set
ajalla 30.12.2015 - 11.1.2016:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 1-2, 1
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 1

Muut kuin em. päätökset:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös § 1: Toimintatuen myöntäminen v. 2016 Arktiset Aromit
ry:lle
Muu päätös § 2: Kainuun liiton osallistuminen Kajaanipiste 365 -ko-
ko nai suu teen

Hallintopäällikkö Harri Turkulainen:
Muu päätös § 3: Ilmoitus Siniset Ritarit -lehdessä
Muu päätös § 4: Yhteistyö Pohjois-Pohjalaisen Osakunnan kanssa

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen:
Muu päätös § 2: Puurakentajan ammatillinen koulutus ja sen ke hit tä-
mi nen -seminaari 17.-18.12.2015 Hyrynsalmi

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maakäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 8.1.2016 antaneet Metsähallitus Laatumaalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

LAUSUNTO 110 KV VOIMAJOHTOHANKKEESTA VUO LI JO KI-MUR-
TO MÄ KI-PII PA RIN MÄ KI



Metsähallitus Laatumaa on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Pii pa rin-
mäen ja Murtomäen tuulivoimapuistojen voimajohtohankkeesta.

Tuulivoimapuistojen hankealueille tulisi sijoittumaan yhteensä noin 80
tuu li voi ma laa. Voimaloiden kokonaiskorkeus on maksimissaan 230 m.
Voi ma loi den yksikköteho on noin 3 MW ja tuulipuiston ko ko nais ka pa si-
teet ti on maksimissaan noin 250 MW.

Murtomäen tuulivoimapuistoon on tarkoitus rakentaa kaksi 110/30 kV
säh kö ase maa, jotka yhdistetään toisiinsa noin 5,5 km:n pituisella 110
kV:n voimajohdolla välillä Murtomäki-Harsunlehto. Piiparinmäen tuu li voi-
ma puis toon on tarkoitus rakentaa yksi tai kaksi 110/30 kV säh kö ase-
maa. Piiparinmäen sähköasemalta on tarkoitus rakentaa noin 22,5 km:n
pi tui nen 110 kV:n voimajohto Harsunlehtoon. Harsunlehdon säh kö ase-
ma sijoittuu Elenian nykyisen Vuolijoki-Ruotanen voimajohtolinjan vie-
reen ja tulevalta Harsunlehdon sähköasemalta rakennetaan edelleen
noin 17 km:n pituinen voimajohto Vuolijoen sähköasemalle. Har sun leh-
to-Vuo li jo ki välinen osuus sijoittuu koko matkalla vanhojen 110 kV:n voi-
ma joh to jen rinnalle.

Piiparinmäen voimajohtohanke oli mukana Pii pa rin mä en-Lam mas lam-
min kan kaan tuulivoimahankkeen YVA-menettelyssä. Lam mas lam min-
kan gas eli tuulipuistoalueen keskiosa on myöhemmin jäänyt pois suun-
nit te lus ta. Molempien tuulipuistoalueiden osayleiskaavoitus on käyn nis-
sä. Piiparinmäen kaavaehdotus on ollut nähtävillä kesällä 2015 ja Mur to-
mäen kaavaehdotus asetetaan nähtäville vuoden 2016 alkupuolella.

Voimajohto-osuudesta Vuolijoki-Murtomäki on Metsähallitus Laatumaan
toi mes ta tehty erillinen ympäristöselvitys.

Uusien Murtomäen ja Piiparinmäen sähköasemien välille rakennettava
110 kV voimajohto kulkee väliasemien Harsunlehto, Murronkangas ja
Rah ka pu ro nimisten sähköasemien kautta. Tällä osuudella 110 kV joh to-
alu een leveys on 26 m sekä lisäksi 10 m:n levyiset reuna-vyöhykkeet.
Har sun leh to niminen sähköasema sijoittuu vanhan Elenia Oy:n 110 kV
joh don viereen ja välillä Harsunlehto-Vuolijoki vanha johtoalue levenee
16,5 m.

Voimajohtohanke

Voimassa olevassa v. 2009 vahvistetussa Kainuun maakuntakaava
2020:ssa on osoitettu merkinnällä pääsähköjohto 110 kV olemassa ole-
va Ruotanen-Vuolijoki voimajohto. Alueella on voimassa MRL:n 33.1 §:n
mu kai nen ehdollinen rakentamisrajoitus. Maakuntakaavan kaa va se los-
tuk sen mukaan pääsähköjohtojen yksityiskohtaisemmassa suun nit te lus-
sa ja toteuttamisessa tulee ottaa huomioon linnuston merkittävät pe si-
mä alu eet ja muuttoreitit sekä vähentää mahdollisuuksien mukaan lin jois-
ta linnuille aiheutuvia haittoja esimerkiksi merkitsemällä törmäysalttiilla
alu eel la sijaitsevat johdot. Sähköverkoston alempiasteisia jakelujohtoja
uu dis tet taes sa ja suunniteltaessa tulee kiinnittää huomiota johtojen huol-
to var muu teen. Uudet johdot pyritään ensisijaisesti sijoittamaan ole mas sa
olevan tieverkoston läheisyyteen.



Kainuun liitto on laatinut vuosien 2013–2015 aikana Kainuun tuu li voi ma-
maa kun ta kaa van Kainuun maakunnan alueelle. Vaalan kunta ei ole mu-
ka na Kainuun maakuntakaava-alueessa, koska 1.1.2016 alkaen Vaalan
kun ta kuuluu Pohjois-Pohjanmaan maakuntaan. Kainuun maa kun ta val-
tuus to hyväksyi tuulivoimamaakuntakaavan 30.11.2015 pitämässään ko-
kouk ses sa. Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on saatettu vah vis tet ta-
vak si ympäristöministeriöön joulukuussa 2015.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavassa on otettu huomioon Kajaanin kau-
pun gin alueelle osittain sijoittuvat Piiparinmäen ja Murtomäen tuu li puis to-
hank keet sekä Piiparinmäen tuulipuistohankkeen vieressä si jait se va
Kokkosuon tuulipuistohanke. Kainuun tuulivoimamaakuntakaavassa on
osoitettu tuulivoimaloiden alueiksi (osa-aluemerkintä) Pii pa rin mä ki-Kok-
ko suo ja Murtomäki sekä on osoitettu pääsähköjohdon yh teys tar ve mer-
kin näl lä 110 kV:n yhteystarve Kajaanin Vuolijoen kantaverkon kyt kin lai-
tok sel ta Piiparinmäen-Kokkosuon (yhteystarve molemmille han ke alueil-
le) ja Murtomäen tuulivoimaloiden alueille. Tuu li voi ma maa kun ta kaa vas sa
on annettu em. yhteystarvemerkinnälle suunnittelumääräys: ”Yk si tyis-
koh tai sem mas sa suunnittelussa uudet pääsähköjohdot on py rit tä vä
sijoittamaan samaan tai olemassa olevan johtokäytävän yhteyteen”. Tuu-
li voi ma maa kun ta kaa van kaavaselostuksen mukaan yk si tyis koh tai sem-
mas sa suunnittelussa ja hankevalmistelussa tulee tuu li voi ma hank kei den
sähkölinjat sijoittaa mahdollisuuksien mukaan samaan tai ole mas sa
olevan johtokäytävän yhteyteen. Uusia sähkölinjoja suun ni tel taes sa tulee
selvittää asutukseen, maisemaan, linnustoon, luonnon mo ni muo toi suu-
teen ja kulttuuriperintöön kohdistuvat vaikutukset sekä on py rit tä vä
ehkäisemään haitallisia vaikutuksia.

Voimajohtohanketta varten on laadittu ympäristöselvitys (Mur to mä-
ki-Vuo li jo ki) ja Piiparinmäen voimajohto on ollut mukana YVA-me net te-
lys sä.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa voimajohtohankkeeseen."

Lisätietoja lausunnosta nro 1 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik ki-
nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________


